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                                        令和６年１月１８日 

保護者の皆様 

                                    千代田区立九段幼稚園 

                                    園 長 横澤 峰紀子 

幼稚園教育についてのアンケート報告 

 

 保護者の皆様にご協力いただきました幼稚園教育へのアンケートの集計結果についてご報告いたします。 

年の瀬も押し迫った忙しい中ご協力をいただき、ありがとうございました。アンケートにはお褒めの言葉や

具体的なご意見もご記入いただきました。これらの結果を真摯に受け止め、よりよい九段幼稚園になるよう、

なお一層保護者の皆様との連携を深め、教職員一同努めてまいります。今後とも、どうぞよろしくお願い申し

上げます。                                配信対象６２  回答５５ 

 

 

１ 幼稚園は一人一人の子どもを理解し、子どもの思いや考えを大切にして指導している。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

１００％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただき

ました。「我が子の性格や特性を理解して接してくれている」「子

どもに対し親身に接してくれている」「担任以外の先生も挨拶や声

を掛けてくれる」などのご意見をいただきました。 

子どもたち一人一人を十分に理解できるよう、学級だけではな

く、学年を超えて、また、預かり保育の担当者とも連携をしなが

ら、多角的に幼児理解を深められるよう努めてまいりました。引

き続き、園全体で見守りながら、その子らしさを十分に発揮でき

るよう努めてまいります。 

２ 幼稚園は、日々の遊びの充実を図るために、年齢や発達に合わせた保育内容や環境の工夫をしている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１００％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただき

ました。「子どもたちの好きなこと、得意なことを伸ばしてくれて

いる」「一人一人が伸びるような保育をしている」「我が子は日々

の様々な取り組みを楽しんでいる」などのご意見をいただきまし

た。 

日々の遊びの充実を図るため、年齢や発達に合わせた教材の研

究に取り組むとともに、園内研究会や朝会、週の打ち合わせ等で

子どもたちの実態に応じた環境や援助等について理解を深めてま

いりました。今後も、保育の保育内容や環境の工夫をしていくと

ともに、成長の様子を丁寧に伝えていくよう努めてまいります。 

３ 幼稚園は、夢中になって遊びこみ、学びに向かう力を育めるよう、一人一人の居場所を作り、経験してい

る内容を読み取りながら保育を行っている。（添付ファイル「研究だより」参照） 

 １００％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただき

ました。ご家庭でのお子さんの姿から「幼稚園に行くことを楽し

みにしている」「幼稚園でしたい遊びが十分にできていることから

家庭でも穏やかに過ごすことができている」などのご意見をいた

だきました。 

子どもたち一人一人が夢中になって遊び込む経験を積み重ね学

びに向かう力を育めるよう、引き続き、園内研究の成果を保育に

反映させ、保育の充実に努めてまいります。 

 

 

①とてもそう思う ②まあまあそう思う ③あまり思わない ④まったく思わない ⑤分からない 
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４ 幼稚園は、子ども自身が自分の体や健康な体作りに関心をもって過ごせるよう、日々の運動遊びと共

に、足育やコオーディネーショントレーニングなどを取り入れ、意図的・計画的に取り組んでいる。 

 ９８％「（とても）（まあまあ）そう思う」という回答がありま

した。「足育やコオーディネーショントレーニングなどで、子ども

たちの運動神経がすごく伸びたように感じる」というご意見をい

ただきました。また足育のアンケートでも、保護者の皆様の関心

の高さがうかがえます。 

昨年度アンケートで、具体的な活動が見えにくかったというご

意見があり、今年度は活動の様子について写真や学級懇談会等で

お伝えしてきました。引き続き子どもたちの実態に基づき、興味

や関心を高める工夫をしながら、日常生活の中で、自身の健康な

体作りに関心をもてるよう、様々な運動遊びを意識した教育活動

を継続するとともに、保護者の皆様へ活動の様子を伝える工夫を

してまいります。 

５ 幼稚園は、園庭での栽培物や飼育、園外活動などを通して自然や生き物への興味や関心、親しみの気持

ちをもてるように努めている。 

 

 

 

 

 

 

 

９８％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただき

ました。「園庭での植物や野菜の栽培を通して興味や関心が広が

った」「野菜が好きになった」「登降園時に植物を触って匂いを

嗅いだり、紅葉の様子をみながら感じたことを親子で会話を楽し

んだりしている」等、身近な環境の中で自然に触れられることの

良さを感じていただいていることが分かりました。 

昨年度から園庭の環境を見直し、生きものを呼び込める環境

を、講師の先生にもご指導いただきながら子どもたちと一緒につ

くってまいりました。以前は出会えなかった生きものにも出合え

るようになり、子どもたちの興味や関心も広がってきました。今

後は、子どもたちの経験がより深まるよう、年間の栽培計画など

を見直しながら取り組んでまいります。 

６ 幼稚園で行う特色ある教育活動【花と友達・自然となかよし・わくわく表現・雅楽鑑賞・バイオリンコン

サート等】は、子どもの生活を豊かにし、想像したり表現したりする力を培う一助となっている。 

 １００％「（とても）（まあまあ）そう思う」ご回答いただき

ました。それぞれの活動について、「内容やその様子などから、

他の地域の園ではなかなか得られない体験ができている」「子ど

もたちの貴重な経験や学びにつながっている」などのご意見をい

ただきました。 

豊かな心情や感性、表現する力などを育めるよう、さらに経験

の広がりを期待し、本物と出合える経験を積み重ねてきました。 

子どもたちの実態に合わせた活動となっていくよう、また日常の

遊びや生活が豊かになっていくための経験となるよう、発達に合

わせ計画的に取り組んでまいります。 
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７ 幼稚園だよりや学年だより、遊びの様子の掲示、保護者会や個人面談、保育参観等は、わが子の様子や

育ちを理解する機会となっている。 

 １００％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただ

きました。保護者の方に幼稚園での様子やわが子の育ちを理解す

る機会となっていることが伺えました。「保護者向けの講演会な

どは要旨をまとめていただけると参加しやすい」というご意見も

いただきました。 

今年度、園だよりなどの園から発行するお便り類の表記の仕方

を、ユニバーサルデザイン推奨の文字に変更し、また記載の仕方

なども読みやすいよう、工夫してまいりました。また、日本語が

母国語ではない保護者の方などにもお伝えできる工夫などもして

まいりましたが、保護者の方にもご協力いただくこともありまし

た。ありがとうございます。引き続き、皆様に保育内容等が伝わ

りやすくなるよう、工夫・改善してまいります。 

 

 

８ 幼稚園からの情報発信の方法は適当である。【お便りの発行・電話連絡・すぐーる・掲示物・ホームページ

等】 

 ９６％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただき

ました。概ね、情報発信の方法は適当であることが伺えます。し

かし、一方で、「４％（あまり思わない）」とご回答いただきま

した。「予定（日時）をもう少し早く知りたい」「配付物や掲示

物の間違いが多い」「配付を紙媒体かデジタル配信かどちらかに

統一して欲しい」等のご意見をいただきました。 

急の予定変更や誤り等でご迷惑をおかけしましたこと、大変申

し訳ございません。日程等はできるだけ年間計画でお知らせでき

るよう努めていますが、様々な事情により、今後も変更になるこ

となどが予想されます。変更後には速やかにお知らせしてまいり

ます。また、園からの配付物は基本、配信としていますが、必要

に応じて紙面で配付させていただいています。また、自治体や地

域からのお知らせ等は、園児数や家庭数分の紙面で届くものはそ

のまま配付させていただいています。今後につきましては、改め

て検討させていただきます。 

 

 

９ 幼稚園は、家庭からの連絡や相談に適切に対応している。 

 ９８％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただき

ました。一方で、２％「（あまり思わない）」とご回答いただきま

した。 

お声掛けいただいた際には、速やかにご対応できるよう努めて

いるところではありますが、十分な対応が出来ていないことも

多々あるかと思います。引き続き、ご家庭と連携しながら、お子

さんと保護者の皆様が安心して通える園づくりを目指してまいり

たいと思います。 
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１０ 幼稚園は、PTA組織（さつき会）と連携しながら教育活動を行っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

９８％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただき

ました。「在籍の人数が減っている中、仕事量を減らしてくださ

っているがさつき会や幼稚園の負担につながっているのではない

か」というご意見をいただきました。 

さつき会の皆様には、日頃のご協力に大変感謝しております。

様々な活動が再開してきた中、さつき会活動も再開し、今年度も

活発に様々な事業が展開しているかと思います。さつき会での活

動が、直接的、または間接的にではありますが、子どもたちの生

活を豊かにしていると感じられます。今後もさつき会の方と話し

合いながら、皆様にご無理のないよう、楽しく進めていかれれば

と考えております。 

 

１１ 幼稚園は、子どもの安全で安心な生活に様々な配慮をしている。 

 概ね「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただきまし

た。「２％（あまり思わない）」とご回答いただきました。「最近、

けがをしている子どもが何人か見受けられる」というご意見もい

ただきました。 

日々の安全点検とともに、定期的に多様な視点で安全点検を行

い、職員同士が安全に対する意識喚起を互いにしながら取り組ん

でいるところではありますが、引き続き、子どもの安全で安心な

生活を確保できるよう環境を見直し、安全対策に努めてまいりま

す。 

１２ 預かり保育（くすのき）の実施や園庭開放は、子育ての支援になっている。 

 ９８％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただきまし

た。記述の中では、預かり保育での「異年齢の関りが増えてよい」

「預かり保育の延長は画期的でよい」「幼稚園教育を受けさせたくて

も諦めざるを得ない状況が打破されたことは素晴らしい」と受け止め

ていただいていることが分かりました。 

今年度、預かり保育の環境に見直しをし、保育内容の充実に向けて

取り組んでまいりました。引き続き、預かり保育の時間も子どもたち

が安全・安心に過ごせるよう、保育内容を工夫し、その上でできるこ

とを検討してまいります。 

１３ 小学生の様子を間近で見たり、休み時間に関わったりすることで、子どもたちの人との関わりや生活が

豊かになっている。 

 ９８％「（とても）（まあまあ）そう思う」２％「わからな

い」とご回答いただきました。 

今年度も中休みに小学生と一緒に遊んだり、授業の様子を見に

行ったりして交流活動の機会を設けました。一方で子どもから

「小学生との交流について聞いたことがないのでわからない」と

いうご意見もいただきました。掲示や学級懇談会で様子について

お伝えしていきたいと思います。 

引き続き、無理のない形式で、小学生との交流活動が充実したもの

となっていくよう工夫しながら、取り組んでまいります。 

73%

25%

2% 0% 0%

①
②
③
④
⑤

78%

20%

2%0% 0%

①

②

③

④

⑤

84%

15%

0%
0% 2%

①

②

③

④

⑤



5 

 

 

その他のご意見として、 

お子さんの成長に関する喜びの言葉や、園への励ましの言葉等、多くの励みになるお言葉をいただきました。

ありがとうございます。 

  またその他にも、より充実した教育活動となるよう、ご提案やご要望等もいただいています。 

ご要望など 

 【教育活動について】 

  ・英語や運動（体育）の時間 

  ・積み木やグルーガンについて 

  ・ 

 【その他】 

・給食の提供について 

・預かり保育 

 

たくさんのご意見、また、各項目へのご回答をありがとうございました。いただきました貴重なご意見等を

踏まえ、今年度の教育課程を見直し、次年度の教育課程がより充実したものとなるよう編成してまいります。 

ご協力ありがとうございました。 


